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Πραγματοποιήθηκε με  επιτυχία η Ετήσια Γενική  Συνέλευση της Πανελλήνιας Ένωσης 

Πληρωμάτων Θαλαμηγών -  HYCA για το 2019. 

Την Ένωσή μας  τίμησε με την παρουσία του ο αξιότιμος κύριος Υπουργός Ναυτιλίας 

και Νησιωτικής πολιτικής, Φώτιος Κουβέλης. Ο Πρόεδρος της Ένωσης ευχαρίστησε δημόσια τον 

κ.Υπουργό, εκ μέρους όλων των Μελών του Σωματείου, παρόντων και μη, για την έκδοση των 

πρόσφατων πολύ σημαντικών για τον Κλάδο μας Υπουργικών αποφάσεων και Εγκυκλίων, που 

αφορούν τη μη κατάργηση της απαλλαγής του ΦΠΑ στα σκάφη αναψυχής, αλλά και την 

υποχρεωτική ασφάλιση στο ΝΑΤ όλων των μελών του πληρώματος για σκάφη κάτω των 24 

μέτρων, κάτι το οποίο αποτελούσε πάγιο αίτημα της Ένωσης από το 2014, οπότε, καταργήθηκε 

η ασφάλιση στο ΝΑΤ των εργαζομένων σε σκάφη κάτω των 24 μέτρων.  

Σημειωτέον ότι ήδη από το έτος 2014, η Ένωσή μας με τον τότε Πρόεδρο και νυν 

επίτιμο Πρόεδρο μας, κ. Παναγιώτη Καμμένο, είχε διατυπώσει εμπεριστατωμένη εισήγηση 

κατά της κατάργησης της ασφάλισης στο ΝΑΤ για σκάφη κάτω των 24 μέτρων , ενώ και οι 

επίμονες προσπάθειες της παρούσας διοίκησης με τον τότε πρόεδρο κ. Νίκο Δεμερτζή, τα 

τελευταία 4 χρόνια καρποφόρησαν, με ευνοϊκή επίλυση του ζητήματος για όλους μας. 

Ο Αξιότιμος κύριος Υπουργός μας ευχαρίστησε για την πρόσκληση να παραστεί στην ΓΣ 

αναφέρθηκε στην άψογη συνεργασία που είχε με το ΔΣ και την ανταλλαγή απόψεων για τα 

θέματα που μας απασχολούν, είχε την ευγενή καλοσύνη να αφιερώσει τον πολύτιμο χρόνο του 

για να παρακολουθήσει τον απολογισμό των δράσεων του ΔΣ. 

Κατόπιν μας ανέφερε τις προσπάθειες του υπουργείου όσον αφορά το ηλεκτρονικό 

μητρώο και σε κάθε περίπτωση  δήλωσε την συμπαράσταση του στις προσπάθειες του ΔΣ της 

Ένωσης και καταχειροκροτήθηκε από όλους μας.                

 Ο πρόεδρος του Δ.Σ. αναφέρθηκε στις δράσεις της Ένωσης και τα θέματα που 

αντιμετωπίστηκαν με απόλυτη επιτυχία την προηγούμενη τετραετία, όπως είναι το ζήτημα των 

ναυλοσυμφώνων και της αντίστοιχης ευθύνης των πλοιάρχων που τα προσυπογράφουν,  η 

αποβίβαση των επιβατών ή ακόμα και του charterer,  κατά την διάρκεια του ναύλου, τα 

ασφυκτικά στενά χρονικά περιθώρια για την παραλαβή πετρελαίου transit, αλλά και τις 

παρεμβάσεις για τα διπλώματα MANILA το καλοκαίρι του 2017, που πήραν παράταση 

προκειμένου οι Μηχανικοί, οι Ναύτες και οι Κυβερνήτες να παρακολουθήσουν  ειδικά σχολεία 

στο ΚΕΣΕΝ, ώστε να μην χάσουν την εργασία τους. 

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών της, η Ένωση απέκτησε τραπεζικό 

λογαριασμό με IBAN και σύστημα Ρ.Ο.S., όπως και αναβάθμισε την ιστοσελίδα www.hyca.gr, 
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όπου αναρτώνται οι υπουργικές και λοιπές σημαντικές αποφάσεις, η Συλλογική Σύμβαση 

Εργασίας του Κλάδου μας, καθώς και τα λοιπά ζητήματα επικαιρότητας για την ενημέρωση των 

μελών.  

Επίσης, η Ένωση δημιούργησε πλατφόρμα επικοινωνίας στο Facebook, με το όνομα 

HYCA - Hellenic Yacht Crew Association, όπου έκτος από τις αγγελίες εργασίας που αναρτώνται 

σε αυτήν, τα μέλη μας έχουν τη δυνατότητα άμεσης και ευχερούς επικοινωνίας με την Ένωση 

αλλά και μεταξύ τους, ώστε να ενημερώνονται για θέματα ασφάλισης, συνταξιοδότησης, 

απασχόλησης, θέματα εφαρμογής εργατικής Νομοθεσίας, όπως και να υποβάλουν τις 

προτάσεις και τις ιδέες τους. Στην παραπάνω πλατφόρμα του Facebook, η συνεχής επικοινωνία 

μεταξύ των μελών και της Διοίκησης, έχει συμβάλλει σημαντικά στην καταπολέμηση του 

φαινομένου των παράνομων ναυλώσεων που ασκούσαν αθέμιτη και παράνομη πρακτική εις 

βάρος όλων μας και όλοι γνωρίζετε την άμεση παρέμβασή μας στις δημόσιες αρχές για την 

άμεση απαγόρευση απόπλου  σκαφών και την επιβολή ποινικών και διοικητικών κυρώσεων εις 

βάρος τους (στη σελίδα της Ένωσης στο facebook υπάρχουν όλες οι καταχωρήσεις με 

λεπτομέρειες). 

 Η  Ένωση επιπλέον, απένειμε πλακέτα στον κ. Παναγιώτη Πλακά, τον καβοδέτη στο 

Πόρο - τον Παναγιώτη μας -που βοηθούσε τους πάντες στην εξεύρεση θέσεων στο νησί.  

Επιπλέον, η Ένωση, επιθυμώντας  να αναδείξει  το πολιτιστικό και πνευματικό επίπεδο 

των μελών της, τίμησε, με ειδικές εκδηλώσεις, συνάδελφο πλοίαρχο  που αρίστευσε  σε 

εξετάσεις του ΚΕΣΕΝ και πλοίαρχο με το πλήρωμα που διενέργησαν επιχείρηση διάσωσης στην 

θάλασσα, όλοι οι παραπάνω είναι γνωστά μέλη μας και τιμούν με την παρουσία τους  την 

ένωση μας     Συμπληρωματικά, η Ένωση τίμησε σε προηγούμενη Γενική Συνέλευση τον  

αγαπητό συνάδελφο Πλοίαρχο που είχε ενεργεί δράση στην ένωση μας, που έφυγε άδικα και 

γρήγορα από την ζωή, κάνοντας τους γονείς και την οικογένεια του περήφανους. 

Επίσης  επανειλημμένως συνέδραμε ηθικά και οικονομικά την οικογένεια γνωστού 

συναδέλφου Ναύτη, που σκοτώθηκε σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα.  

Για πρώτη φορά το 2018, η Ένωση συμμετείχε με Περίπτερο στην  Έκθεση Yachting  στο 

Ναύπλιο, εδραιώνοντας την παρουσία της στο χώρο του Θαλάσσιου Τουρισμού.  

Επίσης να σας ενημερώσουμε ότι είναι μέσα στις σκέψεις μας να κάνουμε και το 

μεγάλο βήμα και να εκπροσωπηθούμε οργανωμένα σε μεγάλα boat shows του εξωτερικού, 

όπως αυτό του Μονακό, αφού όπως γνωρίζετε, ο ταμίας μας κ. Απόστολος Κόρακας  

συμμετέχει ήδη ανελλιπώς τα τελευταία χρόνια και ο οποίος μας εκπροσωπεί και μετέχει σε 

συζητήσεις στα διάφορα yacht forums  που διοργανώνονται σαν ομιλητής. 

Τέλος, προσπαθώντας να βοηθήσει στον τομέα του ανθρωπίνου δυναμικού εξέλιξε το 

σύστημα αγγελιών εργασίας με μεγάλη επιτυχία, το οποίο εφαρμόζεται με ανιδιοτέλεια και 

χωρίς την εμπλοκή των μελών του ΔΣ.  



Μέσα στους στόχους της Διοίκησης είναι επίσης να δημιουργηθεί μια ηλεκτρονική 

πλατφόρμα υποβολής βιογραφικών για την εξεύρεση εργασίας και γι’ αυτό έχουν γίνει 

συζητήσεις με τους αρμοδίους τεχνικούς, ώστε όλη η διαδικασία να πραγματοποιείται 

ηλεκτρονικά και χωρίς - ει δυνατόν - την παρέμβαση της διοικητικής υπαλλήλου μας. 

Ακολούθησε η ενημέρωση των Μελών για τον Οικονομικό Προϋπολογισμό και 

Απολογισμό, που υπογράφεται και έχει τύχει έγκρισης και των τριών μελών της Εξελεγκτικής 

Επιτροπής.  

Επίσης, έλαβε χώρα ενημέρωση των μελών μας από τον νομικό σύμβουλο της Ένωσης, για 

ναυτεργατικά ζητήματα που αφορούν όλους μας, όπως την υπογραφή συμβάσεων 

ναυτολογήσεως, την προστασία του ναυτικού σε περίπτωση ασθένειας και εργατικού 

ατυχήματος, καθώς την αποζημίωση απολύσεως που δικαιούμεθα σε περίπτωση καταγγελίας 

των συμβάσεων εργασίας μας.  

Σας υπενθυμίζουμε ότι η Ένωσή μας διατηρεί για πολλά έτη μόνιμη συνεργασία με τον 

παραπάνω νομικό σύμβουλο, εξειδικευμένο σε ναυτεργατικά ζητήματα, στον οποίο και 

απευθυνόμαστε κάθε φορά που προκύπτει ζήτημα, προκειμένου να γνωμοδοτήσει προφορικά 

ή έγγραφα για τα τρέχοντα ζητήματα του Κλάδου, αλλά και να διεκδικήσει δικαστικά την 

προστασία των μελών μας. 

Όλες οι παραπάνω δράσεις και πρωτοβουλίες της Ένωσης καθώς και ο Οικονομικός 

απολογισμός  έτυχαν της απολύτου εγκρίσεως της Γενικής συνέλευσης και δεν διατυπώθηκε 

από κανένα παριστάμενο μέλος η οποιαδήποτε επιφύλαξη. 

Επίσης, καταψηφιστήκαν με συντριπτική πλειοψηφία, η πρόταση για συμμέτοχη στις 

επικείμενες αρχαιρεσίες, μελών της Ένωσης που δεν έχουν τακτοποιήσει τις οικονομικές 

οφειλές τους, σύμφωνα με το Καταστατικό, αλλά και η πρόταση για μεταφορά της κάλπης σε 

τραπεζική θυρίδα, με αποτέλεσμα η κάλπη μετά το πέρας της ψηφοφορίας, να παραμένει στα 

γραφεία της Ένωσης, όπως εξάλλου γινόταν πάντοτε μέχρι σήμερα.. 

Ακολούθησε η Εκλογή της Εφορευτικής Επιτροπής με κάλπη, παρουσία Δικαστικού 

Αντιπροσώπου που επέβλεπε όλη τη διαδικασία και την ορθή τήρηση του Καταστατικού.  

Δυστυχώς ένα μέλος, καταργώντας κάθε διάταξη του Καταστατικού και έχοντας ήδη, 

πριν την ανακήρυξη Εφορευτικής Επιτροπής, ανακοινώσει την υποψηφιότητα του ως 

υποψήφιος πρόεδρος συνδυασμού, τα μέλη του οποίου δεν γνώριζαν καν ότι είχαν δηλωθεί ως 

υποψήφιοι, με καταιγισμό παραπλανητικών και προπαγανδιστικών μηνυμάτων στα κινητά σας 

τηλέφωνα και στο διαδίκτυο, αφού πήρε τον λόγο στη Γενική Συνέλευση,  μας έκανε γνωστό 

παντελώς αόριστα ότι η μοναδική επιδίωξη του, εφόσον εκλέγει πρόεδρος, αφορά 

αποκλειστικά και μόνο την προσπάθεια εξασφάλισης θέσεων εργασίας στα μέλη.  

Υπενθυμίζουμε ότι Η ΜΕΡΙΜΝΑ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΓΙΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΘΕΣΕΩΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΝΟΗΤΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΑΛΛΕΤΑΙ ΗΔΗ ΕΔΩ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 



ΕΝΩΣΗ, ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ, σύμφωνα εξάλλου με 

τους Σκοπούς της Ένωσης, όπως περιγράφονται και στο Καταστατικό της. 

 Στις έντονες αντιδράσεις του Προέδρου και των μελών του Δ.Σ. προς την πρακτική του 

παραπάνω μέλους της απροκάλυπτης και ακατάσχετης παροχολογίας, που απηχεί λογικές 

«ρουσφετιού», το μέλος αυτό αντέδρασε σπασμωδικά, κατηγορώντας παντελώς αόριστα για 

άλλη μία φορά συλλήβδην όλα τα μέλη του ΔΣ, φτάνοντας στα όρια της συκοφαντίας και της 

ασέβειας και απαξιώνοντας πλήρως την πρόσφορα τους στο χώρο και την Ένωση. 

Η παραπάνω απρόκλητη συμπεριφορά αυτού του μέλους δημιούργησε οχλαγωγία στη 

Γενική συνέλευση και ένα αρνητικό κλίμα πόλωσης και εντάσεων, που δεν αρμόζει στην Ένωσή 

μας και αμαυρώνει το κλίμα ενότητας και ομόνοιας που υπήρχε μέχρι σήμερα. 

Η συμπεριφορά του παραπάνω μέλους και οι πρακτικές του έρχονται σε συνέχεια των 

φαινομένων ανάρμοστης συμπεριφοράς εις βάρος της διοικητικής υπαλλήλου μας, αλλά και 

του Πρόεδρου του Δ.Σ. από εξέχον μέλος της παράταξής του, που τον κατηγόρησε φραστικά ότι 

δεν του έχει ικανοποιήσει κανένα ρουσφέτι έως τώρα.  

 

Οι αστήρικτες κατηγορίες, που αγγίζουν τα όρια της συκοφαντίας και της 

ασέβειας προς τα καταξιωμένα μέλη του Δ.Σ., τα οποία έχουν κερδίσει με την αξία τους και την 

μακρόχρονη πρόσφορα τους ως επαγγελματίες την εκτίμηση, τον σεβασμό και την 

καθολική  τους αναγνώριση από όλους τους εργαζόμενους  και εμπλεκόμενους  στον  χώρο του 

θαλασσίου τουρισμού, αποτελούν για το παραπάνω μέλος τη μοναδική οδό για την 

ικανοποίηση των προσωπικών του συμφερόντων και της αυτοπροβολής του, με την 

εγκαθίδρυση «πελατειακών» σχέσεων μεταξύ Δ.Σ. και μελών του σωματείου, πρακτική που 

ουδέποτε υιοθετήθηκε από την Ένωση, ειδικά στα εργασιακά θέματα. 

Η συμπεριφορά αυτή και οι πρακτικές του , μας εκθέτουν όλους όσους εργαζόμαστε 

στον Θαλάσσιο Τουρισμό αλλά και τους Πλοίαρχους Α', μέλη της σεβαστής Ένωσης Πλοιάρχων 

με την μακρόχρονη ιστορία, που είχαν προσκληθεί στη Γενική μας Συνέλευση. 

Σας δηλώνουμε ότι η Διοίκηση της Ένωσης διατηρεί το υψηλό φρόνημα ευθύνης 

απέναντι σε όλα τα μέλη μας, όπως έπραξε διαχρονικά μέχρι σήμερα, και τηρώντας τη 

νομιμότητα και την τάξη επί όλων των διαδικασιών που επιλαμβάνεται, λειτουργεί πάντοτε με 

γνώμονα το συμφέρον όλως μας, μέσω συλλογικών διαδικασιών. 

Μετά τιμής, 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Δαγιάμος Γεώργιος 

 


